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45 boulevard des Maréchaux – 14 000 Caen

Tél. : 02/31/78/52/31   E-mail : clients@vollointain.fr

Le petit mot de la Rédaction

Amies lectrices, amis lecteurs,

Vous avez choisi à plusieurs reprises de partir avec Vol Lointain et connaissez donc maintenant bien notre brochure mensuelle. Ce mois‑ci, pourtant, vous n’y trouverez pas les rubriques habituelles. En cette période de rentrée, nous avons en effet décidé de vous présenter notre société et de vous faire connaître tous les membres de notre équipe, tous ces professionnels sans lesquels « voyage à l’étranger » rimerait avec « danger ».

Historique

Vol Lointain est une jeune société puisqu’elle n’a vu le jour qu’en mars 1998.

Déçu par les formules trop traditionnelles des agences de voyage, Bertrand Depoltart a décidé de fonder sa propre agence. Trouvant un associé de choix en Fabrice Boursain, il a risqué toute sa fortune personnelle pour mener son projet à bien.

Le succès ne s’est pas fait attendre. Permettant de découvrir des zones ignorées de la planète et de vivre la Grande Aventure, Bertrand Depoltart répondait aux aspirations d’un large public.

Dès septembre 1998, il a pu embaucher une troisième passionnée, Ariane Vivaldo. Depuis, il n’a cessé d’agrandir son équipe, choisissant toujours des gens animés de la même flamme pour une région du monde particulière, et de renforcer ses contacts à l’étranger.

Voilà donc dévoilé en grande partie le secret de l’excellente qualité de vos voyages avec Vol Lointain !
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Petite conclusion

Vous nous connaissez tous, maintenant. Si vous désirez connaître nos visages ou nous poser des questions, n’hésitez pas à venir visiter notre site Web http://www.vollointain.fr. Vous y découvrirez en outre des promotions sur diverses destinations toutes aussi intéressantes les unes que les autres. Résisterez‑vous ?
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Insérer un saut de section


Changer l’orientation du papier


Insérer un organigramme
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