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CONTENUS DE LA FORMATION
La formation possède 7 grands domaines appelés “Niveaux“.
Chaque niveau est composé : d’un cours théorique, un cours pratique, des exercices spécifiques, d’un podcast audio et enfin d’une correction des exercices en live.
NIVEAU 1 : LA VISION DE CONTOUR
NIVEAU 2 : APPRENDRE À DESSINER EN CONSERVANT LES PROPORTIONS
NIVEAU 3 : COMMENT DESSINER EN 3D ?
NIVEAU 4 : COMPRENDRE ENFIN LA PERSPECTIVE !
NIVEAU 5 : LES VALEURS : LES OMBRES ET LA LUMIÈRE
NIVEAU 6 : COMPRENDRE LE COMPORTEMENT DE LA COULEUR
NIVEAU 7 :  INITIATION AU DESSIN D’IMAGINATION
COMMENT ÇA FONCTIONNE ?
DES COURS "THÉORIQUES"
Sous forme de vidéos, je vous en dis plus sur comment “apprendre à apprendre”, afin que vous sachiez comment vous améliorer à chaque Dessin. Je traiterai de tous les sujets annexes au Dessin : “Comment gagner en rapidité“, “Quels sujets sont les plus intéressants à Dessiner pour s’améliorer rapidement“. INDISPENSABLE selon moi si vous souhaitez vous améliorer une fois la formation terminée. Ces vidéos sont la raison pour laquelle mes élèves ont de si bons résultats en cours particuliers. Elles sont aussi faites pour vous garder motivé, et pour mieux comprendre ce qui se passe dans la tête d’un Dessinateur.
DES COURS "PRATIQUES"
Cette fois, on rentre dans le vif du sujet avec des vidéos où je filme directement mon écran. Je vous y explique CONCRÈTEMENT ce qu’il se passe dans ma tête lorsque j’observe la réalité afin de la reporter sur ma feuille ou mon écran. Oubliez les tutoriaux gratuits que vous trouvez sur internet vous expliquant comment dessiner un chien, une rose ou un visage. Ils ne vous apporteront rien. Tout du moins, ce n’est pas le moyen le plus efficace et rapide pour apprendre le Dessin !
DES EXERCICES SPÉCIFIQUES
Évidemment pour apprendre le Dessin, il faut… Dessiner ! Des exercices avec plusieurs niveaux de difficulté seront proposés pour chaque cours pratique afin de vérifier que tout est bien compris. Gardez bien TOUS vos Dessins, vous risquez d’être surpris !
BONUS : DES PODCASTS
Parce qu’on est toujours un peu perdu quand on débute, les podcasts seront là pour vous accompagner et vous motiver pendant que vous vous entrainerez sur les exercices. Proposés sous format audio, vous pourrez les écouter à n’importe quel moment de la journée. Parfait pour suivre la formation même si vous avez peu de temps !
BONUS : DES CORRECTIONS D'EXERCICES
Il est important de savoir si vous êtes ou non sur le bon chemin. Les exercices ont été corrigés lors d’une séance de correction en live de 2h/niveau 🙂. Si vous souhaitez un accompagnement individuel supplémentaire, un pack de 10h en cours privé avec moi est disponible !
ATTENTION
(L’offre est disponible seulement pour les 10 premiers inscrits)
ACCÈS À LA COMMUNAUTÉ
“Seul on va vite, ensemble on va plus loin”
À vrai dire seul, on va rarement bien loin. C’est pourquoi vous aurez aussi accès à un tchat privé vous permettant de discuter avec d’autres élèves du même niveau que vous ! Parfait pour s’entraider et rester motivé !
ILS EN PARLENT
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